

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, al mes. . . 1'25 pts.
 En España, trimestre. . . 4'50 »
 Fuera de España. . . 20'00 »

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración de este periódico.

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

EL GRADUADOR

Diario político

FUNDADOR-PROPIETARIO: DON ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales
 Se publica todos los días, menos festivos.

Reclamaciones y correspondencia al Administrador.

Plaza del Progreso, número 6.

Año XXX

ALICANTE: Domingo 30 de Julio de 1905

NÚM. 8.801

DEPILATORIO "VENUS,"

preparado por la casa J. LL. PRUNÉS

DESPACHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que el reconocido ha resultado ser completamente inofensivo.

Se mandarían prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: Joaquín Pallás, Princesa, 6; Romero y Compañía, Princesa, 5; Vidal de A. Gil, Mayor, 5; Sucesora de A. B. Solbes, Labradores, 8; Soler López, plaza de Isabel II, 20; Gómez Mora, Mayor, 23; Francisco Molina, Mayor, 48, y Julio Parreño, 26.

Gonzalez Hermanos (Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor, 38 y 40.—ALICANTE

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

El presente número ha sido confeccionado y tirado antes de las doce de la noche del sábado, para ser repartido hoy domingo, conforme lo dispone el reglamento para la aplicación de la Ley de Descanso Dominical.

Alicante 30 de Julio de 1905

Notas políticas

Ayer se encontraban en Alicante el alcalde de Alcoy, D. Santiago Reig y el diputado provincial por Cocentaina-Pego, D. Elías Moltó Botella, ambos caracterizados demócratas.

Fué oportuna, y desearemos que surta efecto apeteído, la advertencia hecha en el último Consejo por el señor ministro de Hacienda á sus compañeros de Gabinete, para que activen la formación de los presupuestos de sus departamentos, pero con el criterio de que, si bien deben atender á las necesidades positivas é inaplazables, no pueden introducirse reformas que aumenten los gastos, en forma que destruyan el equilibrio del Presupuesto.

Porque era de temer que así sucediese, si por un lado se aumentan los gastos y por otro se prescinde de ingresos compensadores.

En la reciente excursión de S. M. el Rey á los Pirineos, el ilustre expresidente del Consejo D. Antonio Maura, que se encuentra tomando las aguas en Bagnères de Bigorre, enterado de la excursión régia, salió á saludar á D. Alfonso en Tarbes.

El Rey, al ver á D. Antonio Maura, detuvo su automóvil y saludó cariñosamente á su exministro.

El Sr. Maura acompañó al Monarca en la visita al Haras National.

«La Unión» dice ayer que no le hacen caso, y crea el colega que ello no deja de ser muy natural...

Empeñarse en hablar todos los días de lo mismo en párrafos de amaracotada prosa que nadie lee, tiene sus inconvenientes, y uno de ellos es el que observa, con de saliento el periódico revolucionario (?)

Asegura «La Opinión» que el señor Barón de Petrés luchará en las próximas elecciones generales, afirmación que nos perdonará el colega califiquemos de aventurada, si se tiene en cuenta que esas elecciones no están anunciadas para mañana.

El colega, en este caso, no ha interpretado bien lo que piensa el Sr. Sandoval.

El Sr. Canalejas estuvo anteayer mañana en el Ministerio de la Gobernación, para hacer al Sr. García Prieto algunas reclamaciones electorales.

El Club de regatas

Entre los socios de esta distinguida sociedad, reina la mayor animación; pues además de estarse preparando las tripulaciones para las regatas de Agosto, se agita con entusiasmo la idea de recabar el competente permiso para colocar el edificio sobre columnas de hierro, dentro del puerto, dotándole además de todas las comodidades necesarias á una sociedad de esta índole y de esta importancia.

La idea de hacer fijo el Club de regatas no es nueva: hace ya muchos años que constituye una necesidad, pues la actual casa flotante, á consecuencia del tiempo que sus flotadores llevan dentro

Avisos útiles

Servicio de correos.

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la administración de Alicante:
 Madrid y su carrera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10'50 id.
 Idem y su idem 2.ª idem, correo mixto entrada 10'10; salida 17.20.
 Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10'30; en ida 6'30.
 Idem y su idem 2.ª expedición, tren correo, entrada 20'30; salida 16'30.
 Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7'20; salida 13'30.
 Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12'30; salida 12.
 Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11'30.
 Oran, vapor directo una vez á la semana, entrada sin día fijo; salida sin idem, idem.
 Los carteros repartidores de la correspondencia, salen de esta Administración á las 9, á las 11 y á las 16'30.
 Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán á recogerse á las 9 y á las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

tía; aplaudían todos á la conclusión de aquellos cantos, pero nadie los analizaba, nadie entendía el sentido oculto de aquella gran pasión que expresaban los ojos, la voz, la palabra de Angela. Semejábale en aquel instante á un sér superior, venido de otro mundo más perfecto; sér cuya grandeza más se adivina que se comprende, más se alcanza por presentimiento que por reflexión.

Concluyó el primer acto. En el primer instante, el público se quedó como extático. Callaba como si quisiera recoger hasta los últimos ecos de aquella voz que acababa de oír. Después el entusiasmo apeló necesariamente á sus medios de manifestación. Todo fué allí grande. El público no tenía más que una voz para aclamar á la joven artista. Todos deseaban volver á verla. Levantóse el telón; salió Angela; no veía á nadie; á nadie más que á Eduardo. Este, arrebatando el ramo que tenía en las manos Margarita, lo besó con efusión y lo arrojó á las plantas de Angela. Entonces ésta dió un grito, y cayó desplomada y como herida de un rayo sobre las tablas.

En aquel momento, cuantos había en-

convolvía; pero atribuyó instintivamente á la solemnidad del momento aquellas angustias, y un aplauso unánime, entusiasta, salió de todos los ámbitos del salón, como si la electricidad de un mismo pensamiento se hubiera derramado en los aires.

Aquella muestra de afecto, dada en tan supremo instante, alentó á Angela; dos gruesas lágrimas desahogaron su corazón, y se adelantó al proscenio, dando con sin igual dulzura, los primeros compases de su canto.

Eduardo, trémulo, agitado, fuera de sí, inundada de dolor su alma, atenaceado de remordimientos agudísimos el corazón, herido en lo más profundo y más íntimo de su sér por la aparición de aquel ángel que tantas flores había derramado en el camino de su vida, no oía nada, no sentía, fuera de la presencia de Angela, nada; estaba como perdido en aquella mirada, en aquella voz, en aquellos cantares; como confundido en el alma de su primera amada, confusión semejante á la que sufre la gota de lluvia en el inmenso seno de los mares.

Margarita miraba con espanto, con

del agua (jerciando sus funciones, necesita frecuentes y costosas reparaciones para lograr que un temporal no la destruya y haga desaparecer un edificio social del cual se muestra satisfecho todo alicantino.

Ahora, en la actualidad, se han descubierto graves averías en uno de los flotadores, que están reparándose con toda actividad; pero ante el temor de que en plazo no muy lejano este daño sea irreparable, la Junta ha llamado a personas peritas, quienes informan que, para la reparación conveniente de los flotadores, se necesita construir uno a fin de colocarle, sucesivamente, en lugar de los que hoy existen; sacar éstos del agua, hacer en ellos las composturas necesarias y recubrirlos todos de cobre, a fin de evitar que la madera, por el constante contacto con el agua del mar pueda pudrirse. El coste de esta operación será de 8.000 pesetas aproximadamente y siempre quedará el peligro de que un temporal, al romper una cadena ó amarra, haga estrellar contra el muelle aquel edificio situado frente a la bocana del puerto, ó sea donde está menos resguardado del viento y de los golpes de mar.

Teniendo en cuenta estos antecedentes, muchos de los socios del Club opinan que ahora deben hacerse los mayores esfuerzos para lograr el permiso y, bien sea donde está en la actualidad u otro lugar adecuado, fijar la sociedad sobre columnas y jácenas de hierro, dándole mayores dimensiones, más confort y lujo y dotando, en suma, a Alicante de un Club Náutico a la altura de los principales de España y del extranjero.

Lo que intenta hacerse no es nuevo en España. Al Real Club de Barcelona se ha concedido autorización para edificar su domicilio social en uno de los sitios más cétricos de aquel muelle, frente a la estatua de Colón, habiendo presupuestado la importante cantidad de 500.000 pesetas para la realización del proyecto, que hemos tenido ocasión de examinar viendo los planos y memorias.

Bien recientemente, hace días, Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII inauguró en San Sebastián el nuevo edificio del Club náutico, construido dentro de aquel puerto, cerca de la terraza del gran Casino. Y si esto no fuera bastante el Club de Valencia, apenas creado está ya gestionando el permiso oportuno para edi-

ficar sobre columnas y dentro del puerto su edificio social, y se nos asegura que el expediente lleva camino de franca y favorable resolución.

Con estos antecedentes, nosotros, que consideramos como nuestros, como de todo Alicante, los triunfos y la importancia conseguida por nuestro primer centro deportivo, estimamos que hay que prestar todo el concurso material y moral que necesite la Junta de aquel Club para lograr su propósito, pues de lo contrario, tarde ó temprano, desaparecerá una sociedad que tan alto ha sabido colocar el nombre de Alicante, no solo por los triunfos obtenidos, sino porque representa un centro cultísimo de recreo y de educación física, uno de los pocos centros que podemos enseñar a propios y extraños.

Animo, pues, y cuanto antes comience a instruirse el expediente necesario para lograr la autorización, pues estamos seguros que ni la Comandancia de Marina, ni la Jefatura de obras públicas, ni la Junta de Obras del Puerto han de poner impedimentos á que se realice una mejora, en la cual seguramente se interesa todo Alicante, y más, cuando aquella concesión no puede perjudicar ni lastimar ninguna clase de intereses.

Tómese el expediente y remítase á Madrid, que allí tenemos la seguridad han de apoyar la petición todos los hombres de valía que se interesan por las cosas de este rincón levantino.

La corrida de la Prensa

Ayer mañana en el mixto llegó á Alicante el espada Antonio Fuentes con su cuadrilla, y en el correo el «Cocherito de Bilbao», con la suya.

Muy animada se vió anoche la verbená celebrada en la calle Mayor.

La Asociación de la Prensa y las tiendas de comercio lucieron vistosas iluminaciones.

La banda de música «La Obrera» amenizó el acto.

Los salones de la Asociación estuvieron muy concurridos hasta altas horas de la madrugada, siendo obsequiadas las distinguidas señoritas que han regalado moñas y banderillas para la corrida de esta tarde con dulces y helados, servidos por el Café Español.

De este obsequio participaron otras

muchas personas que honraron con su visita á nuestra Asociación.

Subasta de moñas-banderillas

Tendrá lugar en los salones de la planta baja del Casino, hoy 30 del actual á las siete de la tarde, terminada la corrida, la de las moñas y banderillas cedidas galantemente á la Asociación de la Prensa por bellísimas señoritas de esta capital.

Sección local

VENTA

Se vende una prensa de imprimir, de hierro, sistema Stanhop, en muy buen estado, una prensa de satinar, de madera y hierro y una variada y completa colección de más de mil letras de madera, de todos tamaños, propias para carteles.

Para tratar de la venta de ambos efectos dirigirse á la imprenta de este periódico.

Boletín oficial

El de ayer contiene el siguiente sumario:

Circular del Gobierno Civil, autorizando á la alcaldía de Hondón de las Nieves, para verificar el pago del gasto voluntario de 700 pesetas, con el fin de atender á los festejos que en honor á su Patrona Nuestra Señora de las Nieves se celebrarán en los días 4, 5 y 6 de Agosto próximo.

Edicto de la misma dependencia, fijando los límites de una mina.

Otro ídem de la Administración de Hacienda, publicando la matrícula de la contribución industrial para el corriente año de los pueblos de Oadara.

Circular de la Tesorería de Hacienda, ordenando á los Ayuntamientos y arrendatarios de la recaudación de contribuciones ingresen en los plazos reglamentarios el producto de lo recaudado por cédulas personales.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

Nuestros compatriotas de fuera

Lo que podría ser España si el trabajo abundase, como debiera, mediante la sabia aplicación del capital, puede suponerse, atendiendo á la importancia que adquieren en países lejanos las colonias de nuestros compatriotas.

Sabida es la preponderancia que tiene en Argel la colonia española, no solamente por el crecido número de sus individuos, sino por la cantidad de energía productora que desarrollan en aquel país.

A 66.000 asciende el número de españoles residentes en Cuba, todos ellos dedicados al comercio y la industria, mayores todos ellos de veinte años, gran parte riquísimos y conservando toda la colectividad relaciones de gran simpatía con los indígenas.

Pues la colonia española en la República Argentina es aún mucho más crecida que la de Cuba.

Asciende á 198.700 personas.

Al número de españolas residentes en Cuba y Argentina, hay que agregar 95.000 más, que viven en las otras Repúblicas sudamericanas.

Nuestros compatriotas que habitan en las diferentes naciones de Europa, suman un total de 274.000.

Niña hoy, Mujer mañana

La niña de hoy es la mujer de mañana. Su crecimiento, su formación piden grandes préstamos á la sangre de sus venas. Si la sangre no se encuentra en condiciones de corresponder á estas exigencias, las fuerzas y la vitalidad de la niña no tardarán á estar rápidamente agotadas. Sin una sangre rica y pura, la doncella no puede atravesar sin peligro el periodo de veras arriesgado de la formación.

Si la vemos entonces pálida y lánguida, si sufre dolores de cabeza ó debilidad general, si no tiene apetito y el menor esfuerzo le causa, fatiga, si la más corta marcha la sofoca y le quita el alimento, esto quiere decir que su sangre se encuentra desubstanciada y empobrecida. Este decaimiento de vigor, estos primeros síntomas de agotamiento acaban ordierriamente en latisis si la sangre no viene afín á purificarse, á enriquecerse con las Píldoras Pink; que dan nueva sangre y curan la anemia bajo todas sus formas.

Atestación de la Señora de Vicente Billido, calle de San Miguel, 24 bis, Hostafranchs.

«Tengo muchísimo gusto en poder certificar á V. que mi hija Ramona ha obtenido gracias á las Píldoras Pink la cura completa de una anemia muy fuerte que venia padeciendo desde largo tiempo. Ninguno de los numerosos medicamentos que tomé durante ese longo periodo de sufrimiento consiguió siquiera darle un poco de alivio en sus males; pero hoy se encuentra enteramente bien. Su flaqueza ha desaparecido, tiene apetito, buenos colores, digere bien y duerme perfectamente.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintiuna pesetas las seis cajas.

horror, á Eduardo. Por vez primera leía en sus ojos que había en su corazón algo más que el amor pasajero y fugaz, algo más grande que el afecto liviano y débil que sentía por ella; más al decir esta verdad, su amor al combate le hizo entrever una nueva victoria sobre la quebradiza voluntad de Eduardo.

Mientras esto acontecía en el alma de aquellos dos jóvenes que iban á ser esposos, Angela comenzaba el aria. Su voz, un poco velada por el dolor, tenía un timbre mágico, una elocuencia poderosa, irresistible, una dulzura que penetraba en todos los corazones; é involuntariamente les desahacía en grandes sentimientos, en placenteras y consoladoras lágrimas. ¡Oh! Esas dulces lágrimas que arranca el orador, el artista, el poeta, vienen á caer en nuestra alma, para darla nueva vida y purificar su fragante esencia. Angela horaba también. Las lágrimas con que recibía sus divinas notas, eran el bautismo de su genio. Así el público, primero conmovido, entusiasmado después, y por último arrebatado por aquella voz casi divina, la colmó de aplausos entusiastas. La joven Angela,

sin embargo, no cantaba para el público. Sus acentos, su voz, su entusiasmo, se dirigían á Eduardo. Así, nada podía darse más bello, nada más sentido que sus palabras de amor en el dúo del primer acto, cuando oía y prestaba aquel eterno juramento de amor. Parecía reconvenir á Eduardo, diciéndole: «Al pie de una fuente, en una hermosa tarde, cuando el crepúsculo tenía de dulces arreboles los cielos, cuando perdidas en la inmensidad asomaban algunas estrellas, cuando se oían morir en las playas los últimos cantos del marinero, y resonar en los montes los últimos ecos de la campana de la oración, te juré amor eterno, invariable, santo; amor que aún vivo con toda su pureza en el seno de mi alma.» Este pensamiento se levantaba del fondo de aquellas armonías, cantadas con toda la inspiración del pensamiento. Aquella voz parecía salir del fondo mismo del alma, sin necesitar para nada de la intermisión de los sonidos materiales; aquellas palabras flotaban en los aires como si fueran, más que el cantar de una mujer, la voz inspirada de un genio. Así, nadie en el teatro se daba cuenta de lo que sen-

Llegada y salidas de trenes.

Trenes ascendentes: Desde Alicante á Almansa.—Salida de Alicante á las 6'35; llegada á Almansa á las 11'50.

Mixto de Alicante á Alcazar.—Salida á las 11'35.

Correo expres.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª solamente y coches camas los miércoles y domingos.—Salida de Alicante á las 18'15.—Llegada á Madrid á las 8.

Mixto.—Entre Alicante y Madrid 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante á las 22'40.—Llegada á Madrid á las 19.

Trenes descendentes: Mercancías de Almansa á Alicante.—Salida á las 16'17. Llegada á las 21'10.

Mixto de Alcazar á Alicante.—Salida á las 4'10.—Llegada á Alicante á las 15'45 horas.

Correo expres de Madrid á Alicante, y 1.ª y 2.ª clase.—Salida á las 20'10.—Llegada á Alicante á las 9'35.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Vieneses y los afamados 1.ª Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira. Champagne León Chandón de Rines

Ya casi agotada la edición de
Recuerdos del Tiempo Viejo

Los ejemplares que quedan se han puesto a la venta en el kiosco «La Madrileña», situado en la plaza de la Constitución, esquina a la calle de Calatrava.

EN PRENSA

Está próximo a repartirse la primera entrega de

Alicantinos ilustres

POR

J. M. Milego y A. Galdó López

Horchatería.

La del Pasaje de Amérigo, antes de Jerez, y hoy de su hijo Sebastián, despacha ya la renombrada horchata de siempre, y sus riquísimos helados, famosos por su exquisito gusto.

Hay que probarlo, para cerciorarse de ello.

El calor es higiénico

Hace unos cuantos días que toda la gente suda, jadea, se deja caer en una silla, exclamando: ¡Maldito calor! toda la gente, menos el higienista.

Este sabe que la estación estival es, por sí misma, la más sana de todas; que es la que menos enfermedades y muertes ocasiona; que en ella las grandes enfermedades destructoras, y ante todo, la terrible tuberculosis pulmonar, acortan el paso, como que suspenden su marcha, y que durante estos calores tórridos, las corrientes de los jugos orgánicos son más rápidos y las oleadas de una sangre más caliente, van a buscar y a lavar los rincones más escondidos del organismo, aquellos donde, durante los desequilibrios primaverales o el letargo invernal, habían tenido tiempo de depositarse los gérmenes malignos, las escorias peligrosas.

Para los higienistas es esta la estación de la actividad orgánica más tranquila, benéfica y fecunda; estos son los días de una «limpieza general.»

Cuidad con esmero de la calidad de la carne y de la fruta que coméis y evitaréis los catarros gástricos e intestinales; cuiden las madres del estado de la leche con que nutren a sus pequeñuelos y evitarán a éstos las temidas diarreas de verano; vigila el agua que ingerís y el catarro intestinal no hallará modo de convertirse en una fiebre tifoidea. Y, entre tanto, bien venido sea el calor, que dilata todos los poros e hincha todas las células.

Sé que existe el riesgo de las insolaciones; pero es un riesgo muy lejano para el que sepa observar ciertas reglas higiénicas bien sencillas; en nuestro país el calor no rebasa jamás los límites extremos dentro de los cuales funciona de un modo maravilloso el mecanismo de entradas y salidas térmicas que poseemos; así, pues, si ocurren casos de insolación, se deben no tanto al exceso de calor cuanto a la falta de precauciones. Además del riesgo de una insolación, existe, inevitable, permanente, la impresión sugestiva, la terrible acusación de flaqueza de cansancio, que hace que los músculos parezcan de estopa y las fibras reblandecidas para siempre.

No nos quejemos de ello. La naturaleza es magnánima y así lo dispone; este cúmulo de sensaciones de cansancio, casi vencedor de toda volición, forma parte del mecanismo regulador a que antes me refería.

Y las más importantes de las reglas higiénicas que conviene observar duran-

te estos días, las sugieren consideraciones de esa índole.

Respetemos esa sensación de cansancio muscular, no aumentemos produciendo calor intenso, las dificultades del trabajo equilibrador del organismo. En otros términos reducimos al mínimo el trabajo de nuestros músculos. No influya en nuestra alma el temor de parecer flojos; no nos sonría el pensamiento de la lucha, y amenos durante estos días por lo menos, las sillas, las poltronas, toda especie de asiento o yábiga; y si nos es preciso movernos, sustituyamos en lo posible el movimiento activo por el pasivo; coches y tranvías: tranvías y coches a todo pasto.

Se puede leer a cada paso: cae víctima de la insolación aquel, que sufriendo ya el calor agita o cansa sus músculos; el compasino que siega las mieses; el fogonero que trabaja en el ambiente tórrido del cuarto de máquinas.

En condiciones de ambiente normal el sudor basta para arrojar fuera del cuerpo el exceso de calor interno. No debe temerse favorecer el sudor mediando la indigestión de bebidas, mientras no sean tan frías o tan abundantes que puedan dañar a la digestión; pero tampoco hay que tenerse por el miedo de que se suda más cuantas ase bube.

REDMAN

El aprovechamiento forestal

UN CONGRESO FRANCES

No sólo España padece las consecuencias de la despoblación forestal; también Francia viene preocupándose de la creciente merma que experimenta el arbolado de sus montañas, especialmente en la zona de los Pirineos.

Para evitarla, allí, donde se entiende mejor que en nuestro país el interés por el arbolado, están haciendo ya gestiones importantes, entre las que figura la constitución en Burdeos de una sociedad forestal destinada a sostener la explotación racional y remuneradora de los montes, sin exponer a éstos a una verdadera monda.

Los trabajos de organización de la mencionada sociedad han sido debidos a Mr. Paul Descombes, que fué elegido presidente de aquella, y en el mes de Agosto próximo celebrará un Congreso que ha de tener gran resonancia en todos los países agrícolas, porque en él se tratará de los medios a que puede apelarse para explotar los arbolados de las montañas, sin destruirlos.

Hasta ahora, la explotación de la riqueza forestal en Francia ha sido patrimonio del Estado.

Los particulares, los agricultores y los financieros han sido descartados de todo usufructo por propia cuenta; pero la explotación oficial ha producido tan desdichados efectos, que se teme con gran fundamento la total desaparición de las especies forestales que vestían las cumbres pirenaicas.

A evitarlo, pues, tiende el Congreso que en Burdeos va a celebrarse, cuyos propósitos son dignos de aplauso.

Según la prensa parisien dice, la asociación fundada por Descombes, trata simplemente de fomentar la riqueza forestal y pecuaria, estableciendo reformas y proporcionando no pocos rendimientos en la pirenaica cordillera, siempre sobre la base de proteger el arbolado.

Al mismo tiempo la sociedad estudiará principalmente las cuestiones que conciernen a los mejoramientos pastorales y a la legislación forestal, tan abandonada allí como aquí.

Y ante ese movimiento de protección y defensa, se nos ocurre preguntar: ¿Por qué no responde España a ese mismo llamamiento a la opinión, fundando aquí

otra sociedad protectora de la conservación y repoblación de los montes?

Solo así podrá evitarse la pérdida del escaso arbolado que nos resta.

A través del mundo

RECORD SINGULAR

Dejarse robar dos veces en un mismo día, ya es casi un record, ¿verdad?

Este record, si es que hay record, corresponde a un maquinista retirado, que hace poco fué a París y que después de haber sido despojado de cuanto llevaba encima por unos bandidos, se vió obligado a recurrir a unos parientes suyos para que le prestaran dinero.

No había hecho nuestro hombre más que salir de esas de éstos, cuando acercándose dos individuos, le dejaron más limpio que una patena.

El infortunado maquinista fuese inmediatamente a tomar el tren.

Y a estas horas debe el hombre tener formada muy mala opinión de París.

GLOUTZ

AVISOS ÚTILES

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vell.

Con el *Depilatorio Venus*, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

BAÑOS

DE

AGUA DULCE

MEDICINALES Y ESPECIALMENTE SULFUROSOS

LLAMADOS DE

BONANZA

En este establecimiento balneario, se sirve con economía y esmero a los siguientes

PRECIOS

Abono de nueve baños de ducha ó chorro, con ropa.	32 rs.
Idem sin ropa.	28 »
Abono de nueve baños, con ropa.	40 »
Idem sin ropa.	32 »
Un baño de ducha ó chorro, con ropa.	4 »
Un baño de idem, sin ropa.	3 »
Un idem, con ropa.	5 »
Un idem, sin ropa.	4 »
Un idem, con tohalla y sabana.	5 »
Un idem, con tohalla sola.	4 50
Salvado para el baño.	4 »
Jabón para el idem.	1 »
Baño sulfuroso.	8 »

NOTA.— Los abonos se pagarán anticipadamente. Toda persona que haga uso de dos aguas, satisfará como dos baños.

PEDIDO

EL

Cognac

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento **Esanofele** en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El **Esanofele** preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «...En un caso de paludismo inveterado he dado el **Esanofele** de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer» como acostumbraba a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo.—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: D. Alfredo Rollando.

Barcelona, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.

Especialidad en ricas AGUAS de SELTZ y ALCALINAS, preparadas con bicarbonato de sosa puro y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, (único para esta clase de industria.)

Muy recomendadas por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago e intestinos, hígado, vias urinarias, gota, diabetes y cólicos hepáticos y nefríticos.

También se preparan los ricos refrescos de naranja dulce, fresa, plátano, frambuesa, granadina, ponche de naranja, etc.

SERVICIO A DOMICILIO

TOS Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los **Biscochos Pectorales Roselló**. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

Por telégrafo

Madrid 29, 7 t.

El Ministro de Agricultura, señor Conde de Romanones, ha marchado a San Sebastián.

El infante D. Fernando ha mejorado. Mañana marcha el Sr. Anón a Cartagena a posesionarse del mando de este departamento marítimo.

El Gobierno no ha acordado aun la fecha en que se ha de publicar el decreto disolviendo las actuales Cortes.

El Sr. Canalejas, después de cumplimentar hoy al Rey, ha marchado a Madrid.

Han zarpado de San Sebastián con rumbo al Ferrol, los cruceros «Cardenal Cisneros» y «Princesa de Asturias.»

La Bolsa ha cerrado hoy a 78'30 y los cambios sobre París a 32'25.

IMPRESA DE ELGRADUADOR

ANUNCIOS

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor, 13, 15 y 17

NO MAS VELLO

en las droguerías y perfumerías.

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo em pleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 25 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 5'00 en sellos, **BORRELL**, farmacéutico **ASALTO**, 52, **BARCELONA**. De venta en to-

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 7 Enero, de 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, pasando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y el 15 de Mayo, así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1901, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante, Faes y Compañía, Mártires, 50.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

el que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las dadas por Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Votado por los Reales Académicos de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente los prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y Principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.



Inolensivo, suprime el Copaiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga. Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 6, rue Violaine, y en las principales Farmacias.

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada **LA CAMPANA**
R. Guillén López é hijo. **BANQUEROS**

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados.
DESPACHO.—San Fernando 51.
ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

CIA COLONIAL

CAFÉS **CHOCOLATES**

COMPANIA COLONIAL MADRID

MAYOR 18, MADRID

Imprenta de "EL GRADUADOR"

En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante impresión, una economía incomparable.

Progreso, 6 y Mayor, 53

BAZAR PRINCESA

DE J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido de muebles de todas clases; sillerías lapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; sommers especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetes y otros artículos; servicios para café, fondas y casas d'articular; y mera en objetos con vista é inscripción de «Recuerdo de Alicante».

PRECIO FIJO.—Princesa, número 10. San Fernando, número 10.